
Fråga till Uppsala kommunfullmäktige 2023-02-15 

Fråga om förbättrade avtal gällande snöröjningen i Uppsala 

Denna vinter har varit kall och snörik vilket resulterat i över 1500 felanmälningar om brister i 
snöröjningen. En stor del av dessa har bestått av framkomlighetsproblem till följd av stora 
snövallar som blockerat trottoarer och fastighetsinfarter.  Södra Valsätra Villaförening och 
Sunnersta egnahemsförening har skickat ett öppet brev till Uppsalas kommunpolitiker där de 
på ett konstruktivt sätt föreslår ett antal punkter hur avtalen gällande snöröjning kan 
förbättras. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till gatu- och 
samhällsmiljönämndens ordförande Rafael Waters (S): 

1. Kommer du agera för att revidera avtalen utifrån punkterna som föreslås i brevet
från berörda föreningar?

Jennie Claesson (L) 



Till: 

Socialdemokraterna   Erik Pelling   erik.pelling@uppsala.se 

   Rafael Waters rafael.waters@pol.uppsala.se 

Miljöpartiet    Linda Eskilsson linda.eskilsson@uppsala.se 

Kristdemokraterna   Jonas Segersam jonas.segersam@uppsala.se 

Sverigedemokraterna   Kent Kumpula kent.kumpula@pol.uppsala.se 

   David Perez   david.perez@pol.uppsala.se 

Utvecklingspartiet demokraterna  Stefan Hanna  stefan.hanna@uppsala.se 

   Lars Björndahl lars.bjorndahl@pol.uppsala.se  

Moderaterna    Therez Almerfors therez.almerfors@pol.uppsala.se  

Liberalerna    Jennie Claesson jennie.claesson@uppsala.se 

Centerpartiet   Jonas Petersson jonas.petersson@pol.uppsala.se 

   Ehsan Nasari  ehsan.nasari@pol.uppsala.se 

Vänsterpartiet   Tobias Smedberg tobias.smedberg@uppsala.se 

 
 

Ämne: Snöröjning i Uppsala 

 

Bästa politiker 

 

Detta vill vi: 

 

1. Vi vill att underlaget för ett avtal med entreprenörerna ändras från nuvarande till följande krav: 

”Vid snöröjning av bostadsgator får entreprenören aldrig ploga igen infarter till fastigheter med snö 

och is.  

Plogning av infarter ska utföras på samma sätt som det normalt görs i gatukorsningar. Det vill säga 

att man använder vikplogar”. 

2. Vi vill att underlaget för ett avtal med entreprenörerna innehåller följande krav: 

”Entreprenören skall alltid ta bort snö och is på trottoarerna framför fastigheterna samt därefter vid 

behov halkbekämpa”. 

3. Vi vill att Uppsala kommun snarast ser på hur Knivsta, Sigtuna och Stockholms kommuner gjort då 

de redan uppfyller ovan ställda krav. Samt att Ni snarast inkluderar motsvarande krav i Uppsala 

kommuns upphandlingsdokument. 

4. Vi önskar snarast ett svar på hur Ert parti ser på dessa frågor och hur Ni kommer att agera för att få 

en förbättring till stånd inför nästa vinter. 

 

Bakgrund: 

Sunnersta egnahemsförening skrev inför valet 2022 ett brev till Er angående ansvaret för snöröjning och 

halkbekämpning av infarter och trottoarer på kommunen mark. Detta nya brev skrivs tillsammans med 

Södra Valsätra Villaförening. 

 

Nu har det gått lång tid sedan valet och flera av era partier har förklarat sig positiva till en ändring av 

regelverket – eller åtminstone att utreda möjligheten till förändring. Vi har dock inte fått någon information 

om ert fortsatta arbete i frågan. 
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Synpunkter och framtid: 

 

Vi har konstaterat att allt fler kommuner övertagit ansvaret för vinterväghållning av kommunens 

fastighetsinfarter och trottoarer och därigenom befriat berörda fastighetsägare från detta ansvar.  

 

Villaägarnas riksförbund arbetar sedan lång tid aktivt för en lagändring som skulle ta bort kommuners 

möjligheter att förelägga fastighetsägare att sköta kommunal mark.  

Se nedan länk med en artikel i Dagen jurist av deras chefsjurist: 

https://www.dagensjuridik.se/debatt/dags-att-befria-smahusagare-fran-snoskottningslagen/ 

Vi tycker därför att det är hög tid att Uppsala kommun tänker om och vi kräver att Ni lyssnar på berörda 

fastighetsägare.  

 

2014 gjorde Sunnersta egnahemsförening en enkät till medlemmarna som visade att det som upprörde allra 

mest var när de får sina infarter blockerade av upplogad snö och is. Detta gäller än idag. Problemen finns 

även för fastighetsägarna i Södra Valsätra Villaförening. 

 

I Uppsala kommuns regelverk ”Teknisk beskrivning Markdrift” Dnr GSN‐2022‐01027” kapitlet Bostadsgator 

står det: 

”Entreprenören ska vidare säkerställa att en infart vid varje fastighet, som regel garageinfarten, inte får en 

plogvall som inte kan forceras med en standardbil eller kan tas bort genom lätt handskottning av 

fastighetsägaren”. 

 

Där noterar vi en viktig skrivning (understruket ovan) som måste ändras och förtydligas så att avtalen 

innebär att ingen plogvall ska vara tillåten.  

Fastigheterna bebos inte enbart av bilburna utan också av personer som använder rullstolar, rollatorer och de 

som absolut inte kan handskotta.  

 

 

 

Uppsala den 3 februari 2024 

 

 

För Södra Valsätra Villaförening 

 

Bengt Kylsberg Hans-Erik Boström 

Ordförande  sekreterare 

 

 

För Sunnersta egnahemsförening 

 

Seved Helmersson Gunnar Westermark             

Ordförande  sekreterare  
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